

উত্তরবঙ্গ সংবাদ

৮ অগ্রহায়ণ ১৪২৮ বৃহস্পতিবার ৪.০০ টাকা 25 November 2021 Thursday 14 Pages Rs. 4.00 ইন্টারনেট সংস্করণ <http://www.uttarbangasambad.in> APD

ঘূর্ণি পিচে কিউয়ি-বধের ছক



ভোরের পাতায়



মার্চ পর্যন্ত বিনামূল্যে কেন্দ্রের রায়শন
সাতের পাতায়



রাজনৈতিক বিরোধিতা তুলে পাশাপাশি। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদির বাসভবনে পশ্চিমবঙ্গের মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দোপাধ্যায়। বৃহবার নয়াদিল্লিতে। -পিটিআই

বাণিজ্য সম্মেলনে আসতে রাজি মোদি

প্রসেনজিৎ দাশগুপ্ত

নয়াদিল্লি, ২৪ নভেম্বর : এই অসম্ভব চাকরে কী করে বিজেপি? রাজ্য সরকারের যে শিল্প সম্মেলন ঘিরে নানা বক্রোক্তি করে থাকে বিজেপি, সেই কর্মসূচির উদ্বোধন করতে রাজি হয়েছেন প্রধানমন্ত্রী। রাজ্যপাল জগদীপ ধনকার মাত্র ক'দিন আগেও রাজ্যের মুখ্য অর্থনৈতিক উপদেষ্টা অমিত মিত্রকে চিঠি দিয়ে ওইসব সম্মেলনে কত বিনিয়োগ এসেছে, তার বিস্তারিত বিবরণ চেয়েছিলেন। রাজ্যপালের ওই চিঠিতে শিল্প সম্মেলনের সাফল্য সম্পর্কে সংশয়ের সুর স্পষ্ট ছিল।

প্রধানমন্ত্রী কিনা সেই সম্মেলন উদ্বোধন করতেই রাজি হয়ে গেলেন। নরেন্দ্র মোদির সঙ্গে বৈঠক করার পর বৃহবার এই খবরটি দিলেন স্বয়ং রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দোপাধ্যায়। তিনি বলেন, 'প্রধানমন্ত্রী আমন্ত্রণ গ্রহণ করেছেন। আগামী বছর এপ্রিল মাসে বিশ্ব বন্দ বাণিজ্য সম্মেলনের উদ্বোধন করবেন উনি।' তাঁর বক্তব্য, 'রাজনৈতিক মতপার্থক্য থাকতেই পারে। কিন্তু তার প্রভাব যাতে কেন্দ্র-রাজ্য সম্পর্কে না পড়ে, সেজন্য

প্রধানমন্ত্রীকে অনুরোধ করেছি।' আগামী ২০ এবং ২১ এপ্রিল কলকাতায় বিশ্ব বন্দ বাণিজ্য সম্মেলন হওয়ার কথা। সেখানে মমতা যদি নরেন্দ্র মোদিকে উপস্থিত করতে পারেন, তবে নিঃসন্দেহে তা ওই সম্মেলন সম্পর্কে বিরূপ সমালোচনার মোক্ষম জবাব হবে। যদিও এবারের

না সম্মেলনে, তা নিয়ে সন্দেহ রয়েছে। তবে কেন্দ্র যদি রাজ্যের সাহায্যে কাজ করে, তাহলে বাণিজ্য মেলা রাজ্যের জীবিকাহীন মানুষের জন্য দৃষ্টান্ত ও দিকনির্দেশের কাজ করতে পারে।'

মুখ্যমন্ত্রীর এই মন্তব্যের আগে থেকেই বিরোধীরা এদিন ফের মোদি-মমতা সমঝোতার তত্ত্ব আওড়াতে শুরু করেছে। প্রদেশ কংগ্রেস সভাপতি অধীর চৌধুরীর বক্তব্য, 'কংগ্রেসকে কীভাবে আরও ভাঙা যায়, মমতাকে হয়তো সেই পরামর্শই দেবেন প্রধানমন্ত্রী। বিএসএফ নিয়ে রাজ্য বিধানসভায় আলোচনায় মমতা তো অংশ নেননি। মোদির সঙ্গে এবিষয়ে আলাদাভাবে কথা বলায় ওঁর সুবিধাই হয়েছে।'

সিপিএম নেতা সুজন চক্রবর্তী বলেন, 'এই বৈঠকের সঙ্গে রাজ্যের কোনও সম্পর্ক নেই। ব্যক্তিগত স্বার্থে মোদির সঙ্গে দেখা করতে গিয়েছেন মমতা।' ইতিপূর্বে মুখ্যমন্ত্রী যতবার দিল্লি গিয়েছেন, ততবার বিরোধী জোট গঠনের পক্ষে সওয়াল করেছেন। এই সফরে কিন্তু বিরোধী জোট গঠন নিয়ে তিনি একটি শব্দও উচ্চারণ করেননি।

এরপর দেশের পাতায়

দিদির পাশে সুরক্ষাণিয়াম স্বামী



সম্মেলনের সাফল্য সম্পর্কে সংশয়ের সুর শোনা গেল খোদ মুখ্যমন্ত্রীর গলায়। প্রধানমন্ত্রীর সঙ্গে বৈঠক শেষে সাউথ অ্যাভিনিউয়ে অভিষেক বন্দোপাধ্যায়ের বাসভবনে ফিরে তিনি সাংবাদিকদের বলেন, 'রাজ্যে শিল্পের অবস্থা করুণ। তার ওপর রয়েছে কোভিড। বহু দেশ আসবে কি

একনজরে



কৃষি আইন বাতিলে সিলমোহর

আসন্ন শীতকালীন অধিবেশনে যাতে তিনটি কৃষি আইন বাতিল করা যায় সেই সংক্রান্ত একটি বিল বৃহবার কেন্দ্রীয় মন্ত্রিসভায় পাস করানো হয়েছে। এদিন প্রধানমন্ত্রীর মনোভাবের প্রশংসায় পঞ্চমুখ হন কেন্দ্রীয় মন্ত্রী অনুরাগ ঠাকুর। বলেন, পাঁচদিনের মধ্যে প্রতিক্রিয়া রক্ষা করলেন প্রধানমন্ত্রী।

বিস্তারিত সাতের পাতায়



প্রতিভার খোঁজে টি গোল্ড কাপ

চা বাগান থেকেই পরবর্তী স্টার ফুটবলার তুলে আনতে চাইছে শ্রম দপ্তর। সেই লক্ষ্যে উত্তরে অনুষ্ঠিত হতে চলেছে টি গোল্ড কাপ। আয়োজনের দায়িত্বে থাকছে ইন্ডিয়ান ফুটবল অ্যাসোসিয়েশন।

বিস্তারিত তিনের পাতায়

জোড়া খুনে চাঞ্চল্য ফালাকাটায়

কিশোরীকে কোপাল যুবক

সুভাষ বর্মন

ফালাকাটা, ২৪ নভেম্বর : বাবা, মা মার্টের কাজে তখন বাইরে। টিউশন পড়ে বাড়িতে এসে সকাল দশটা নাগাদ স্কুলে যাওয়ার জন্য প্রস্তুতি নিচ্ছিল দশম শ্রেণির অঙ্কিতা শীল। এমন সময় প্রতিবেশী স্বপন বিশ্বাস নামে এক যুবক চড়াও হয় বাড়িতে। গামছা দিয়ে অঙ্কিতার হাত, মুখ বেঁধে উঠানে ফেলে ধারালো দা দিয়ে গলায় এলোপাড়াড়ি কোপ বসাতে থাকে ওই যুবক। এই দৃশ্য দেখেও চিৎকার করার সাহস পাচ্ছিল না অঙ্কিতার খুঁড়তুতো বোন লিপি। কারণ চিৎকার করলে তাকেও মেরে ফেলবে বলে হুমকি দেয় যুবক। বৃহবার এমনই নৃশংস ঘটনার সাক্ষী থাকল ফালাকাটা পুরসভার ৩ নম্বর ওয়ার্ডের খলিসামারি। পুলিশ অবশ্য খুনিকে গ্রেপ্তার করেছে।

স্বনীয় ও পুলিশ সূত্রে খবর, প্রেমের প্রস্তাব প্রত্যাখ্যান হওয়ায় ওই যুবক খুন করার পন্থা বেছে নেয়। আলিপুরদুয়ারের পুলিশ সুপার ভোলানাথ পান্ডের কথায়, 'প্রাথমিক তদন্তে জানা গিয়েছে প্রেমে প্রত্যাখ্যাত হওয়ায় ওই যুবক এই নৃশংস খুনের ঘটনা ঘটিয়েছে। অভিযুক্তকে গ্রেপ্তার করা হয়েছে। তাকে আগামীকাল আদালতে তোলা হবে। ঘটনার তদন্তের জন্য গতকলে ১৪ দিনের পুলিশ হেজাজতে নেওয়ার আর্জি জানাব আমরা।'

ফালাকাটা স্টেশন থেকে উত্তরদিকে প্রায় এক কিলোমিটার দূরে অঙ্কিতাদের বাড়ি। বছর পনেরোর অঙ্কিতা শহরের পারদেপার শিশুকলাণ হাইস্কুলের দশম শ্রেণির ছাত্রী। বাবা গোপাল শীল ও মা গীতা শীল দিনমজুরি করেন। দুই বোন ও এক ভাইয়ের মধ্যে অঙ্কিতা বড়। এদিন ঘটনার সময় পরিবারের কেউ কেউ বাড়িতে ছিল না। বাবা, মা দিনমজুরি করতে গিয়েছিলেন। আর ভাই, বোন কাপা আয়োজনের দায়িত্বে ছিল। তবে পাশের বাড়ির খুঁড়তুতো বোন ঘটনার প্রত্যক্ষদর্শী। সে পুরো ঘটনায় বাকবন্দ

হয়ে পড়েছে। জানা গিয়েছে, স্কুল ছাত্রীকে কোপানোর পর ওই যুবক রক্তমাখা দা নিয়ে পাশের বালাতোরা নদীতে যায়। সেখানে গিয়ে স্নান করে দা ধুয়ে বাড়ি ফিরে ঘরে ঢুকে থাকে। মুহূর্তের মধ্যে এলাকায় হইচই শুরু হয়। স্থানীয়রা ওই যুবকের বাড়ি ঘিরে রাখেন। খবর পেয়ে ফালাকাটা থানার পুলিশ ঘটনাস্থলে পৌঁছায়। ওই ছাত্রীর গর্ভ থেকে মাথা আলাদা হয়ে যায়। প্রথমে এই দৃশ্য দেখে এক পুলিশকর্মী অজ্ঞান হয়ে পড়েন। ততক্ষণে পুলিশও

বিশ্বাস সূহ বা স্বাভাবিক। তবে স্বপন নেশাগ্রস্ত বলে স্থানীয়দের দাবি। এদিকে, অঙ্কিতার কাছে ওই যুবকের প্রেমে প্রত্যাখ্যাত হওয়ার ঘটনা এই প্রথম নয়। বছরখানেক আগেও একবার এমন ঘটনা ঘটেছিল। তখন এই ঘটনা নিয়ে সালিশি সভাও হয়েছিল। কিন্তু সম্প্রতি প্রেম সংক্রান্ত তেমন কিছু ঘটেনি বলেই জানা গিয়েছে। পুলিশের অনুমান, এতদিন ধরে ঠান্ডা মাথায় খুনের পরিকল্পনা করেছিল ওই যুবক। এই মর্মান্তিক ঘটনায় শোকের

অভিযুক্তকে গ্রেপ্তার করে। দেহ উদ্ধার করে ময়নাতদন্তের জন্য পাঠানো হয়। গোটা ঘটনায় এলাকার পরিবেশ খমখমে। তবে দিনভর সেখানে পুলিশ পিকेट ছিল।

স্বনীয় সূত্রে খবর, গৃহ যুবকের বাবা রতন বিশ্বাস অসসরপ্রাপ্ত বেলকর্মী। স্টেশনের আবাসনে থাকতেন। কয়েক বছর আগে খলিসামারিতে বাড়ি তৈরি করেন। কিন্তু এই পরিবারের সঙ্গে প্রতিবেশীর সেরকম ভালো সম্পর্ক নেই। গৃহ যুবকের আরও তিন ভাই রয়েছে। ভাইদের মধ্যে রঞ্জন বিশ্বাস ও রথিন বিশ্বাস মানসিকভাবে কিছুটা ভারসাম্যহীন বলে এলাকায় পরিচিত। কিন্তু গৃহ স্বপন ও আরেক ভাই ছোটন

হাস্য নেমেছে গোটা ফালাকাটায়। বাকবন্দ অঙ্কিতার পরিবার। অভিযুক্তের কড়া শাস্তির দাবিতে সুড় চড়িয়েছেন প্রতিবেশীরা।

পুলিশ সূত্র খবর, ওই যুবকের বাবা, মা ও দুই ভাইকে আটক করা হয়েছে। আরেক ভাই ছোটন বিশ্বাস পলাতক।

অঙ্কিতার মৃত্যুতে শোকাবৃত্ত তার স্কুলের প্রধান শিক্ষক ডঃ প্রবীর রায়চৌধুরী। তাঁর কথায়, 'ওর আর স্কুল আসা হল না। মাধ্যমিকও দিতে পারল না। আমরা দৌরীর কঠোর শাস্তি চাই।' এদিন স্কুলের তরফেও অভিযুক্তের দৃষ্টান্তমূলক শাস্তি বিডিও ও পুলিশের কাছে আর্জি জানানো হয়েছে।



মেয়ের শোকে বাকবন্দ মা। ফালাকাটার খলিসামারিতে। ছবি : সুকুমল ঘোষ

বন্ধুদের সঙ্গে মেলায়, মিলল রক্তাক্ত দেহ

ফালাকাটা, ২৪ নভেম্বর : প্রতিবেশী এক বন্ধুকে নিয়ে মঙ্গলবার বিকেলে মেজবিলের রাসমেলায় এসেছিল মঠ শ্রেণির পড়ুয়া মনোজ বর্মন। তারপর আরও কয়েকজন বন্ধুর সঙ্গে দেখা হয় মেলায়। সবাই মিলে সেখানে আনন্দফর্তি করে। কিন্তু সন্ধ্যার পর মেলা চত্বর থেকে উধাও হয়ে যায় মনোজ। রাত ঘনলেও বাড়ি না ফেরায় শুক হয় খোঁজাখুঁজি। বৃহবার সকালে মেলা থেকে প্রায় দু'কিলোমিটার দূরে মধ্য মেজবিল গ্রামে বড়ি তোরা নদীর ধারে তার রক্তাক্ত দেহ উদ্ধার করে পুলিশ। ধারালো অস্ত্র দিয়ে গলার নলি কেটে মনোজকে খুন করা হয়েছে বলে অভিযোগ। এদিকে, দৌরীর মেত্রোরের দাবিতে এদিন স্থানীয়রা

রহস্য ষেখানে

- মেলা থেকে দু'কিলোমিটার দূরে কেন গেল মনোজ?
- বয়স ছোট বন্ধুটিকে কেন বাড়ি চলে যেতে বলা হল?
- নেশা বা মোবাইল গেমের প্রতি তার আকর্ষণ ছিল কি না?
- যেভাবে গলার নলি কাটা হয়েছে, তা ছোটদের কাজ হওয়া অস্বাভাবিক

মহাসড়ক অবরোধ করেন। কিন্তু বন্ধুরাই তাকে খুন করল নাকি এই হত্যার পিছনে অন্য কারণ রয়েছে তা নিয়ে ধোঁয়াশা তৈরি হয়েছে। পুলিশ ঘটনার তদন্ত শুরু করেছে। আলিপুরদুয়ারের পুলিশ সুপার ভোলানাথ পান্ডের কথায়, 'সব দিক খতিয়ে দেখে ঘটনার তদন্ত শুরু হয়েছে। দু'দিনটি গুরুত্বপূর্ণ ক্লু মিলেছে। আগামী ২৪ ঘণ্টার মধ্যে সব স্পষ্ট হবে।'

মেজবিল বাসস্টপেজের পাশের মাঠে মঙ্গলবার ছিল রাসমেলার শেষদিন। মেলা থেকে প্রায় এক কিলোমিটার দূরে পশ্চিম কাঁঠালবাড়ি গ্রামে বাড়ি মনোজের। সে পালাশবাড়ির শিববাড়িহাট হাইস্কুলের মঠ শ্রেণির ছাত্র।

জুনিয়র হরলিক্স এখন শুধুমাত্র 209 টাকায়

500g

এই প্রোডাক্ট ২ বছরের কম বয়সী শিশুদের সুস্থের বিস্তৃত বা শিশু পান্য। দু'দিনের ব্যক্তিগত স্বাস্থ্য পরীক্ষা করে একটি পুষ্টি পরীক্ষা বা অন্যভাবে স্বাস্থ্যের পরিচালনা করে।

আজ থেকে প্রাথমিক নিয়োগপত্র

কলকাতা, ২৪ নভেম্বর : প্রাথমিক শিক্ষক পদে চাকরিপ্রার্থীদের জন্য সুখবর।

ওই পদে নিয়োগের জন্য বৃহবার যোগ্য প্রার্থীদের তালিকা প্রকাশ করল প্রাথমিক শিক্ষা পর্ষদ। প্রথম দফায় ৪৭৪ জনের নাম প্রকাশ করা হয়েছে। মেধাতালিকায় উত্তীর্ণদের নামই তালিকায় আছে বলে পর্ষদ সূত্রে জানানো হয়েছে। ওই সূত্রে খবর, আরও ৭৬৮টি পদে শীঘ্রই নিয়োগ করা হবে।

বৃহস্পতিবার থেকেই ওই তালিকায় উল্লিখিত প্রার্থীদের হাতে নিয়োগপত্র তুলে দেওয়া হবে বলে জানিয়েছেন পর্ষদ সভাপতি মানিক ভট্টাচার্য। তিনি বলেন, 'যাঁরা অফলাইনে আবেদন করেছিলেন এবং প্রথম মেধাতালিকায় যাঁরা আসতে পারেননি, তাঁদের মধ্যে থেকে সফলদের তালিকাভুক্ত করা হয়েছে।'

২০১৪ সালে টেট উত্তীর্ণদের নিয়োগ করা নিয়ে চাপ ছিলই। বয়সসীমা পেরিয়ে গেলেও নিয়োগ করা হচ্ছে না অভিযোগে চাকরিপ্রার্থীরা বারবার বিক্ষোভ দেখানোর পর দ্রুত নিয়োগে তৎপর হয় রাজ্য সরকার। ২০১৪ সালের টেট উত্তীর্ণদের একটি তালিকা তৈরি করে পর্ষদ। ওই প্রার্থীদের সকলেই অফলাইনে আবেদন করেছিলেন।

এঁরা প্রত্যেকেই ২০১৪ সালে টেট উত্তীর্ণ হন। গত ২৭ অক্টোবর এঁদের সমস্ত নথির স্ক্রুটিনি, তথ্য যাচাই, ভাইভা, অ্যাপস্টিউড টেস্ট হয়। ২০২০ সালের ২৬ ডিসেম্বর নিয়োগ সংক্রান্ত নোটিশের ভিত্তিতে তাঁদের সাক্ষাৎকারের জন্য ডাকা হয়েছিল। ২০১৪ সালের প্রাথমিক টেট-এর প্রাপ্তপত্র ভুলের কারণে যেসব চাকরিপ্রার্থী আদালতের দ্বারস্থ হয়েছিলেন, পরবর্তীতে হাইকোর্টের নির্দেশে তাঁদের টেট উত্তীর্ণ ঘোষণা করা হয়।

সেই উত্তীর্ণ প্রার্থীদের প্রাথমিক

এরপর দেশের পাতায়

ঘড়ি ডিটারজেন্ট ভারতের No.1

প্রথমে ব্যবহার করুন, তারপরে বিশ্বাস করুন

* As per Nielsen Retail Index data for MAT March 2021. All India (Urban & Rural) market in Washing Powder Category.

সান্ধ্যই আর সার্ভিসের ঘরা সম্বন্ধিত যে কোনো অবিবেদন হলে যোগাযোগ করুন : **R SPL CARE 1800 120 2800** **7459080808**